



两人伤停全员发挥 上海男篮一扫阴霾

97比77！面对浙江稠州，上海男篮用一场久违的20分大胜，一扫之前输球的阴霾，同时引爆了上海体育馆的主场氛围，更为开始的三连主开了个好头！

本版撰稿 本报记者 薛思佳

洛夫顿：相信团队，我们沟通得很好

结束三连客之旅的上海男篮，此役回到主场面对浙江稠州，尽管对手缺少了主力程帅澎，但大鲨鱼也在赛前折损了两员大将，李添荣因为夏天手部的旧伤复发，经过诊断需要至少缺席六周的时间，而偰李永炜则是因为感染甲流缺席比赛，“轮转确实会受一些影响，需要其他球员多承担一些，站出来帮助球队。”上海男篮主帅卢伟说道。

本场比赛的进程，正如卢伟所言，上海男篮做到了真正意义上的全民皆兵，在洛夫顿和弗格两位外援的带动下，李弘权和张镇麟在外线火力全开，

替补登场的袁堂文和刘铮也做出了应有的贡献，“这场比赛全队的防守态度值得肯定，让对手只拿到77分，希望大家可以保持下去。”据卢伟透露，教练组在这段时间做了大量的工作，试图去解决球队目前的问题，“一场大胜，也是鼓舞了全队，帮助大家找回了状态，前段时间我们进攻两端都出现了一定的问题，这场比赛有改观，但还有很多不足需要去总结。”

上海男篮得以找到正确的赢球方式，一定程度上得益于洛夫顿在场上打法和态度的改变。本场比赛，洛夫

顿虽然只有13分进账，但进攻效率很高，并且还送出了六次助攻，很好地利用了自身吸引对手包夹这一点，给队友们创造了舒服的投篮空间，“洛夫顿确实前段时时间有些小情绪，脾气不是很好，但这两场好了很多，球队打得也越来越顺。”

对于近期与教练组的沟通，洛夫顿表示：“我们没有问题，沟通各方面都做得很好。随着时间的推移，我们整支球队会变得越来越好。即使说上一场我们输掉了比赛，但相信我们作为一个团队，会变得越来越好。”



生涯里程碑，弗格还有很多工作要做

除了洛夫顿之外，上海男篮此役最大的赢球功臣，不得不提到36岁的老将弗格。本场比赛，弗格出场24分钟，拿到了全队最高的21分，同时还拿到了3个篮板和3次助攻。值得一提的是，他在第三节投进的三分，让他的CBA职业生涯总得分超过原广东男篮外援马尚·布鲁克斯，上升至CBA历史总得分榜第18位，“这是一项很高的殊荣，但是不是也代表我老了？”赛后接受采访时，弗格展露了自己幽默的一面。

在球场上肉眼可见的贡献之外，弗格在场外之于球队的帮助更值得称道，无论是球场上一次成功的防守，或是有球员被替换下场休息，你总能第一时间看到他的身影，为大家加油鼓劲，“弗格是一位非常正能量的球员。因为我们

队里年轻球员比较多，他一直会在场上鼓励大家。他这场比赛状态很好，信心也很足，我们给了他更多的出场时间，他也没有辜负大家的希望。”

对于自己给予球队的贡献，弗格在赛后显得非常谦虚，“我们面对了对方的挑战，但教练组布置的计划很奏效，场上大家的执行力也很高，帮助我们最终赢下了这场比赛。”弗格表示尽管球队之前输掉了比赛，但全队并没有因此而感到气馁，“这是一个全新的赛季，我来到了一个全新的球队，比赛时间也发生了变化，我也在不断地寻找自己的节奏，始终处于一个适应的过程中，但我会在自己上场时间内去竭尽全力帮助球队，给这个团队带来不一样的改变。我们还有很多的工作要去完成，一步步脚踏实地地去做好。”

作为弗格曾经在辽宁男篮的队友，同时也是现在在上海男篮的队友，张镇麟显然对于弗格这名外援有绝对的发言权，“弗格是一名非常伟大的运动员，无论场上场下都表现得非常职业，是一名好丈夫、好爸爸，也是好领袖、好队友，无论当初在辽宁队，还是现在在上海队，他都能起到非常好的榜样作用。”本场，张镇麟个人也拿到了11分，防守端更是有效地限制住了对方的外线进攻，“我们的临场状态提升不少，个人状态也有回暖。此前比赛有些波动的情况，让大家更加专注于球场上的内容。无论是胜利还是失败，相信都能让我们学到很多东西。我相信后面其他球队还会抛出不同的问题给到我们，但我们一定会去解决好，把一些细节更加完善好。”



张镇麟：保持好心态，专注自己该做的事

作为新赛季的新援之一，张镇麟经过近期的训练和比赛，与球队之间的默契度正在逐步提升。根据统计，初来乍到的张镇麟本赛季场均助攻3次，位列全队第三，国内球员第一，这对于一名新加盟的球员而言并不容易，“我感觉球队在默契度上还有很大的提升空间。赛季很长，我们需要通过常规赛和训练，去培养彼此之间的化学反应，去学习和了解教练组的技战术，同时针对不同的对手，去做出自身战术上的改变。”

在昨天上午的踩场训练结束之后，张镇麟特意留下来加练了自己的投篮，“因为上赛季自己打的比赛总体不是很多，所以通过加练去找一下球场的感觉，提升自己的状态，确实球队现在还需要一些时间。”张镇麟表示自己会在比赛中寻找合适的机会，在进攻端去帮助球队，但目前最重要的是球队需要学会控制好在场上的情绪，

把控好自身的心态，“其实卢伟指导给我们每个人都准备了很多战术，有时候大家在场上兴奋过头，就会忘记战术，打得比较简单。毕竟我们是一支年轻的球队，冲劲比较足，还是要学会控制情绪，保持平和的心态去面对每个回合。相信我们做好细节之后，就会有好的结果。”

经过赛季初的几场比赛，张镇麟表示眼下球队最需要的还是时间，“每个队员还在互相学习做得好的地方。虽然我们之前在球场上对位过好多次，无论是洛夫顿还是古德温，但那都是作为对手，现在成为队友之后，还是需要一些时间去了解和学习如何在场上找到他们最喜欢和最舒服的打法和节奏。”据张镇麟透露，除了球场上之外，他私底下也会找到队友和教练组去进行沟通，“比如说问他喜欢打什么战术，或者说以前我看你会打些什么战术配合，然后再

去总结和教练组反馈。”

对于磨合究竟需要多少时间的问题，张镇麟结合自身之前辽宁队的打球经历进行比较，“像我之前在辽宁队打球，大家都是在一起很多年了，有时候这种默契，在场上不用说也知道。但对于现在的上海男篮而言，还需要时间去进行培养，并不是像外界说的那样，多交流，多在一起就能解决的，并不是这么轻松的一件事情，需要一个适应的过程。”面对愈发激烈的联赛竞争环境，以及目前内部所出现的磨合问题，张镇麟表示球队不会因为眼下的困难或是失利就丧失信心，他相信只要做好每个人自己分内的工作，球队自然会走上正轨，“新赛季能够感觉到不少球队的实力都提升了，对于我们自身而言，还是专注于做好自己，一旦梳理好我们自己要做的事情，我们就会开始赢球。”

作为中国男篮以及原辽宁男篮的

核心球员之一，张镇麟因为自身的表现或是伤病，近年来始终处于舆论的中心，而历经千帆的他如今也学会了用一个更平静的心态去面对外界的声音，“我觉得我们篮球运动员，还是要把注意力更多地集中在球场上。大家说你好，或者说你坏，归根结底掌控球的还是我们自己。我们还是要把自己的工作去做好，只要你坚持去做好东西，好的事情自然就会发生。”

结束了三连客的赛程之后，上海男篮在本周迎来了三连主的赛程，除了昨晚与浙江稠州的比赛之外，球队后续还将坐镇上海体育馆对阵江苏和四川两支球队，“我觉得我们每场球都要抱着总决赛、季后赛的心理去对待，而不是用不同的态度去面对不同的球队。”张镇麟说道，“我们还是要保持好自己的心态，赢了球不要骄傲，输了也不用觉得自己一无是处。万事开头难，任何一件好的事情都需要一个过程。”